

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женеве пройдет крупнейший аукцион марок |

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 25.09.2008.



Главный русский лот

В течение шести дней, начиная со 2 октября, женевская компания David Feldman Company выставит на продажу филателистические раритеты, оцененные на общую сумму 25 миллионов швейцарских франков. Есть среди лотов и российские.

|

Когда-то, во времена моего советского детства, собирание марок было нашим национальным спортом. Каждый второй ребенок, а то и взрослый, обладал солидным кляссером, белым пластмассовым пинцетом и белыми тряпичными перчатками – для манипуляций с наиболее хрупкими экземплярами. Советские марки можно было приобрести в каждом газетном киоске, а вот иностранные, тогда довольно редкие, нужно было учиться отделять от конвертов, держа последние над паром и отчаянно обжигая себе пальцы.

Мало кто из нас думал тогда, что филателия – серьезный бизнес, на котором знающие люди делают очень приличные деньги.

Давид Фельдман, глава носящей его имя женевской [компании](#), безусловно, относится к знатокам, ведь занимается марками уже сорок лет. «В смутные времена марки всегда оказывались надежным способом вложения денег, - делится опытом филателист-предприниматель. «В последнее время эта тенденция укрепилась за

счет привлечения крупных капиталов для приобретения марочных раритетов. Люди стремятся приобретать непреходящие ценности, которыми они могут владеть и распоряжаться».

Среди лотов, которые будут представлены взорам зевак и специалистов, - редчайшие марки из России и Китая, а также первые американские блоки, напечатанные в 1847 году.

Понятно, что нас заинтересовали в первую очередь российские редкости, тем более что одна из них фигурирует в каталоге аукциона как «Russian Crown Jewel», что буквально означает «сокровище короны», и иными словами – самая что ни на есть ценность.

Вот что рассказал Давид Фельдман об этом экспонате «Нашей газете».

- Первые марки появились в России в июне 1858 года, стоимостью в 10 копеек и неперфорированные, то есть нужно было разрезать их ножницами. Быстро стало ясно, что это крайне неудобно, и уже в январе 1859 года появилась новая серия марок, перфорированных, стоимостью 10, 20 и 30 копеек. Одновременно марки первого выпуска были изъяты из обращения, что и составляет их огромную ценность. Наш главный российский лот (см. фото - НГ) – уникальное сочетание гашеных марок первого и второго выпуска 1858 года. Письмо, на которое они были наклеены, адресовано австрийскому посланнику в Санкт-Петербург, а штемпель свидетельствует, что они прошли почтовую обработку во второй половине дня 28 апреля.

НГ: Господин Фельдман, если не секрет, а как к Вам попали эти марки?

ДФ: Изначально коллекция принадлежала брату знаменитого Карла Фаберже, который жил в Финляндии и был страстным филателистом. Позже он продал ее швейцарскому коллекционеру, а потом она оказалась у меня.

НГ: В каталоге указана оценочная цена этой, допустим, редчайшей марки – 750,000-1,000,000 евро... Как ни крути, это очень много за марку!

ДФ: Конечно, но истинный коллекционер не будет так рассуждать. Между прочим, когда в июне этого года мы устраивали аукцион в Лугано, среди лотов была одна российская марка 1858 года. Она была оценена в 150 тысяч евро, а продалась за 600 тысяч, и приобрел ее господин из России.

Дальше наш разговор пошел, как говорится, за жизнь, и выяснилось, что Давид Фельдман в какой-то степени – наш человек. Его семья в 1890-е годы покинула Литву, спасаясь от еврейских погромов.

Возвращаясь к маркам, напомним, что аукцион будет проходить по адресу 175, route de Chancy, Onex, а российскую драгоценность можно будет увидеть, или приобрести, 5 октября.

[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/v-zheneve-proydet-krupneyshiy-auktion-marok>